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CIRCLE THE MED FORUM 2022 από το Ινστιτούτο Κυκλικής
Οικονομίας του EPLO

ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Ο ΜΟΝΟΣ  ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ
ΚΡΙΣΗΣ, ΤΗ  ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Με την απονομή βραβείων σε επιχειρήσεις για την εφαρμογή καλών πρακτικών και θετικών δράσεων
κυκλικής οικονομίας, ολοκληρώθηκαν, με μεγάλη επιτυχία, την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου οι εργασίες
του Circle the Med Forum 2022 το οποίο διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας
και Κλιματικής Αλλαγής του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (Ζάππειο Μέγαρο
Συνεδρίων, 23-25 Νοεμβρίου 2022).

Στο Circle the Med Forum 2022, στο οποίο συμμετείχαν  περισσότεροι από 3600 σύνεδροι (400 με
φυσική παρουσία και 3200 διαδικτυακά) από 60 χώρες, καλύφθηκε ολιστικά το σύνολο των κρίσιμων
ζητημάτων της κυκλικής οικονομίας ενώ παρουσιάστηκαν τα συμπεράσματα της COP 27 αλλά και
ιδέες και προτάσεις σχετικές με τη διάχυση των αναφερόμενων συμπερασμάτων.

Στη διάρκεια των εργασιών του Forum παρουσιάστηκαν όλες οι παράμετροι της κυκλικής οικονομίας
ως νέου οικονομικού μοντέλου που ενσωματώνεται στους τρεις βασικούς πυλώνες της ΕΕ (Green
growth, Blue economy, Digital Economy) για να γίνουν κυκλικοί. Αναλυτικότερα οργανώθηκαν συνεδρίες
αφιερωμένες στην πράσινη ανάπτυξη, τη γαλάζια και την ψηφιακή οικονομία, την πολιτιστική
κληρονομιά και την προστασία της από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής καθώς και στην
προώθηση συνεργασιών μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου και ευρύτερα μεταξύ Βόρειας και Νότιας Ακτής
της Μεσογείου που θα αφορούν σε έργα πράσινης ενέργειας. Κατά τις συζητήσεις ιδιαίτερο βάρος
δόθηκε στα κλιματικά και περιβαλλοντικά ζητήματα της Μεσογείου, όπως η εκτεταμένη ρύπανση της
από πλαστικά και μικροπλαστικά που μολύνουν την τροφική αλυσίδα και τη βιοποικιλότητα της αλλά
και η απειλή που συνιστά για τις παράκτιες και νησιωτικές περιοχές της η άνοδος της στάθμης των
υδάτων της λόγω της κλιματικής κρίσης

Τα προβλήματα εντοπίστηκαν διεξοδικά και προτάθηκαν λύσεις και βέλτιστες πρακτικές, ιδίως όσον
αφορά στην πρόληψη και τη διαχείριση των απορριμμάτων/πλαστικών στο πλαίσιο των προτύπων
κυκλικής οικονομίας.

Το Circle the Med Forum, μετά και από την τρίτη κατά σειρά διοργάνωση του, έχει πλέον καθιερωθεί ως
θεσμός για το κλίμα, το περιβάλλον, την ενέργεια και την πολιτιστική διπλωματία  αλλά και ως
δυναμικό δίκτυο των key player της περιοχής της Μεσογείου. Ενδεικτικές της σημαντικότητας του
Φόρουμ για την περιοχή είναι οι παρουσίες του Πρέσβη της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ.
Omar Amer Youssef - προνομιούχος χώρα-εταίρος του Φόρουμ η Αίγυπτος -  ο οποίος αναφέρθηκε στα
αποτελέσματα της COP 27,  αλλά και του Πρέσβη των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων  κ. Sulaiman
Humad Salem Al Mazroui  που σηματοδότησε την έναρξη της συνεργασίας του  Circle the Med Forum με
τα Η.Α.Ε, ενόψει της διοργάνωσης της COP 28 στο Ντουμπάι.

Ως παράλληλη εκδήλωση του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε και το Circular Dialogues στο πλαίσιο
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του οποίου σημαντικοί εκπρόσωποι των τεσσάρων συνιστωσών της «τετραπλής έλικας» (QH) –
ακαδημαϊκός κόσμος, βιομηχανία, κυβέρνηση και κοινωνία των πολιτών- κλήθηκαν να αναφερθούν σε
επιμέρους θέματα που αφορούν στη βιώσιμη ανάπτυξη και την περιφερειακή καινοτομία.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο Circle the Med Forum 2022, τις εργασίες του οποίου συντόνισε ο κ. Γ.
Κρεμλής, Διευθυντής ε.τ. της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, παρέστη και ο αρχηγός της Αξιωματικής
Αντιπολίτευσης και Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ κ. Αλέξης Τσίπρας, άλλοι πολιτικοί αλλά και πολλοί εν
ενεργεία πρωθυπουργοί και υπουργοί από χώρες της Μεσογείου και ευρύτερα της Νοτιοανατολικής
Ευρώπης, αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καθώς και πανεπιστημιακοί, επιχειρηματίες και
εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Στις εργασίες του Circle the Med Forum 2022 που άρχισαν με μήνυμα που απηύθυνε η Α.Θ.Π ο
Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, πήραν μέρος μεταξύ άλλων: ο Πρωθυπουργός της
Μάλτας κ. Robert Abela, ο πρώην Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ κ. Αλέξης Τσίπρας, ο
Αν.Πρωθυπουργός για Οικονομικές υποθέσεις της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας κ. Fatmir
Bytyqi ,οι Υπουργοί Εσωτερικών κ. Μ. Βορίδης, Οικονομικών κ.Χρ.Σταϊκούρας, Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ι. Πλακιωτάκης, Τουρισμού κ. Β. Κικίλιας, η Υπουργός Περιβάλλοντος και
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας της Αλγερίας κα  Samia Moualfi, οι υπουργοί Πολιτισμού του
Μαυροβουνίου κα  Masa Vlaovic, της Αλβανίας κα Εlva Margariti και της Κροατίας κα Nina Obuljen
Koržinek, ο Αν. Υπουργός Εξωτερικών κ. Μ. Βαρβιτσιώτης, o Αν. Υπουργός Ναυτιλίας της Κύπρου κ. Β.
Δημητριάδης,  οι υφυπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γ Αμυράς, Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων κ. Σ. Κεδίκογλου, ο πρ. Αν. Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. Σ. Φάμελλος, ο πρ.
Υφυπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. Γ.Μανιάτης,  ο τ.Επίτροπος Μετανάστευσης
Εσωτερικών υποθέσεων και Ιθαγένειας της Ε.Ε κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος,  ο Περιφερειάρχης
Αττικής κ. Γ Πατούλης, ο Δήμαρχος Αθηναίων κ. Κ. Μπακογιάννης, ο Δήμαρχος Τρικκαίων και
Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Δ. Παπαστεργίου, η βουλευτής κα Ο.Κεφαλογιάννη, η Πρόεδρος του ΕΟΤ κα
Α.Γκερέκου και η ΓΔ Περιβάλλοντος και Βιώσιμης ανάπτυξης του Δήμου Τιράνων κα Julinda Dhame.

 

Σημ. Τα συμπεράσματα του Circle the Med Forum 2022 θα αναρτηθούν σύντομα στον ιστότοπο 
www.circlethemed.com
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